



24 мая в России отмечается День славянской письменности и культуры. Он отмечается в честь просветителей Кирилла и Мефодия, которые создали славянскую азбуку. В честь этого праздника в старшей группе детского сада прошло тематическое занятие «День славянской письменности и культуры». На занятии дети узнали об истории создания славянской азбуки, о возникновении письменности. Первыми славянскими азбуками стали Глаголица и Кириллица. Название азбуки «Глаголица» происходит от слова ГЛАГОЛ, что обозначает «речь», а «Кириллица» названа в честь её создателя- Кирилла. Позже эта азбука стала основой для русского алфавита. Книги на Руси делали из пергамента: специально обработанной кожи овцы. На одну книгу иногда уходило до 30 шкур животных. Вот почему книги стоили дорого и покупали их только очень богатые люди. Обычные письма писали на более дешевом материале бересте. Знаки наносились костяным стерженьком. Берестяные новгородские грамоты подтвердили предположение, что уже в Древней Руси было немало умевших писать и читать. С появлением древнерусского алфавита, стали писаться книги. В основном это были церковные книги, поучения и научные труды. Каждая буква в старорусском алфавите имеет свое имя: аз, буки, веди, земля. Названия букв напоминали людям о таких словах, как: «добро», «живете», «земля», «люди», «покой». В народе так и говорят: «Сначала «аз» да «буки», потом и науки». Именно с азов начинается путь каждого из нас в мир знаний. Также дети узнали о том, что в 19 веке люди писали гусиными перьями, затем стальными перьями и перьевыми ручками, сейчас пишем шариковыми ручками. Знакомились со славянскими буквами. Первая буква – аз. Вторая буква - Буки. Буква В – славянская буква –Веди. Буква Г соответствует славянской букве – Глаголь. Буква Д соответствует славянской букве Добро. Потом дети рассказали пословицы об учёбе, грамоте. Так мы отметили День славянской письменности и культуры.

